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ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНІ ДОСЛІДЖЕННЯ СТАТИКИ ТА КІНЕТИКИ 
ОПРІСНЕННЯ МОРСЬКОЇ ВОДИ 

Терзієв С.Г., д.т.н., доцент, Масельська Я.О., аспірантка 1 року навчання
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Вода – найпоширеніша речовина природи. Вона посідає особливе місце серед 
природних багатств землі – її неможливо нічим замінити, вона впливає на життєдіяльність 
людини як безпосередньо, в разі використання її для пиття та побутових потреб, так і через 
харчові продукти. Забруднення водних об’єктів джерел питного водопостачання тягне за 
собою погіршення якості питної води та створює серйозну небезпеку для здоров’я населення 
в багатьох регіонах України [1]. 

За даними кліматологів та ООН до 2025 року планету очікують посушливі роки, тому 
попит до альтернативних джерел добування води, яка буде відповідати потребам людства 
зростає. Оскільки з 70 % води [2], яка знаходиться на поверхні Землі, лише 3 % цієї води є 
прісною.

Фізична енергія, необхідна для перетворення 1 кг води в лід становить 0,33 МДж, а 
при перетворенні води в пар – 2,5 МДж [3]. Для зниження витрат енергії на процес 
випарювання на підприємствах використовують багатоступінчасті випарні установки, в яких 
утилізується енергія вторинного пара. Так, вторинний пар з апарату першого ступеня 
використовується як гріючий в апараті другого ступеня. В даний час економічно 
обґрунтованим в Європі вважається застосування 7-ступінчатих установок.

Метою даної роботи є опріснення морської води за допомогою установки блочного 
виморожування. Завдання досліджень полягає в отриманні кінетики кристалізації води, 
динаміки зростання блоку льоду, дослідження процесу сепарування.

В процесі виконання дослідів із морської води з Чорного моря було отримано досить 
чистий блок льоду із солевмістом 0,42 ms при початковому солевмісті 8,28 ms. 

Подальше вдосконалення установок блочного виморожування ґрунтується на 
технічній ідеї – використання енергії самого льоду. Тому було проведено аналіз 
енергоефективності інноваційної установки з рециклінгом льоду показав, що енергоємність 
установки на 1 кг льоду склав 0,055 МДж.

Розвиток технологій призведе до зниження вартості опріснення води на 20 % в 
найближчі п'ять років і до 60 % в найближчі двадцять років, при цьому продуктивність 
виморожуючих опріснювальних установок зросте в кілька разів. Це робить опріснення 
життєздатним і рентабельним конкурентом з виробництва питної води.
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